
Çàäà÷è ê ñïåöêóðñó �Ðåíîðìàëèçàöèÿ è óíèâåðñàëüíîñòü Ôåéãåíáàóìà�, 7 ôåâðàëÿ 2011 ã.

1. Ïðèâåäèòå ïðèìåð äâóõ âåêòîðíûõ ïîëåé íà ïëîñêîñòè ñ åäèíñòâåííîé îñîáîé òî÷êîé, êîòîðûå èìåþò
ðàçëè÷íûé ãëàäêèé òèï, íî ó êîòîðûõ ïðåîáðàçîâàíèÿ ïîòîêà çà âðåìÿ 1 ñîâïàäàþò.

2. Íàéäèòå äëÿ îñîáîé òî÷êè (0, 0) ñòàíäàðòíîãî ñåäëà íà ïëîñêîñòè{
ẋ = x
ẏ = −y

ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ ëèíåàðèçàöèè ïðåîáðàçîâàíèÿ ôàçîâîãî ïðîñòðàíñòâà çà âðåìÿ 1.

3. Ïóñòü Pn(f) îáîçíà÷àåò ÷èñëî ïåðèîäè÷åñêèõ òî÷åê îòîáðàæåíèÿ f (íå îáÿçàòåëüíî ìèíèìàëüíîãî) ïåðèîäà
n, ò.å. {x : fn(x) = x }.
a) Âû÷èñëèòå Pn(Em), ãäå Em � ëèíåéíîå ðàñòÿãèâàþùåå îòîáðàæåíèå îêðóæíîñòè ñòåïåíè m > 0.
b) Âåðíî ëè, ÷òî ÷èñëî Pn ïåðèîäè÷åñêèõ òî÷åê ïðîèçâîëüíîãî îòîáðàæåíèÿ îêðóæíîñòè ñòåïåíè m òàêîå
æå, êàê ó Em?

Îáîçíà÷åíèå: fλ(x) := λx(1− x).

4. a) Ïðè êàêèõ λ îòîáðàæåíèå fλ ïåðåâîäèò îòðåçîê [0, 1] âíóòðü ñåáÿ?
b) Âû÷èñëèòå Pn(f4).
c) Âû÷èñëèòå Pn(f3).
d) Ïðè êàêèõ λ èç ïóíêòà a) îòîáðàæåíèå fλ èìååò ïåðèîäè÷åñêóþ òî÷êó (ìèíèìàëüíîãî) ïåðèîäà 2?

5. a) Äîêàæèòå, ÷òî ïðè λ = 3 â îäíîïàðàìåòðè÷åñêîì ñåìåéñòâå fλ ïðîèñõîäèò áèôóðêàöèÿ óäâîåíèÿ ïåðè-
îäà.
b) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ îðáèò ïåðèîäà 2, ïîÿâëÿþùèõñÿ ïðè λ = 3, òàêæå ïðîèñõîäèò áèôóðêàöèÿ óäâîåíèÿ
ïåðèîäà ïðè íåêîòîðîì λ > 3.
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